

## Сулейман бен Шах: Термезский диалог — уникальная платформа для межрегионального взаимодействия между Центральной и Южной Азией



Накануне начинающегося 19 мая в Термезе первого заседания Термезского диалога по взаимосвязанности между Центральной и Южной Азией на тему «Строительство общего пространства мира, дружбы и процветания» глава консалтинговой компании «Каталист» Мухаммад Сулейман бен Шах прокомментировал важность предстоящего международного форума в нынешних условиях.

По его словам, в эпоху, когда геополитическая фрагментация и неопределённость в цепочках поставок становятся всё более ощутимыми, это мероприятие предоставляет уникальную платформу для межрегиональной координации между Центральной и Южной Азией, превращая абстрактные дискуссии о взаимосвязанности в конкретные стратегии.

Развивая эту мысль, Сулейман бен Шах подчеркнул, что «доверие, взаимосвязанность и сотрудничество являются ключевыми элементами региональной устойчивости». Центральная и Южная Азия дополняют друг друга в демографическом, экономическом и географическом плане. Скоординированное взаимодействие повышает стратегическую самостоятельность, защищает от внешних потрясений и способствует устойчивому росту.

В данном контексте было отмечено, что Термез, расположенный на перекрёстке Евразии, является не только идеальным местом для проведения диалога, но и способен предложить конкретные

решения и новое видение для переосмысления межрегиональных отношений.

По словам Мухаммада Сулеймана бен Шаха, позитивные тенденции в Центральной Азии, такие как укрепление регионального сотрудничества и взаимного доверия, создали благоприятные условия для более тесного взаимодействия с Южной Азией. «Переход от конкуренции к сотрудничеству в Центральной Азии придаёт импульс, необходимый для углубления сотрудничества с южноазиатским регионом. Подобная сплоченность укрепляет доверие и снижает барьеры для межрегиональных проектов, которые приносят пользу обеим сторонам», – убеждён афганский специалист.

Особую роль в этом процессе, по его мнению, играет Узбекистан. «Ташкент демонстрирует последовательный переход от концептуальных разработок к их практической реализации, проявляя при этом дипломатическое лидерство и последовательную приверженность региональному развитию», – заявил он.

Говоря о практической реализации взаимосвязанности между Центральной и Южной Азией, Мухаммад Сулейман бен Шах подчеркивает: «Такие проекты, как CASA-1000, ТАПИ и Трансафганский коридор, представляют собой не просто инфраструктурные объекты – по сути, они служат платформами для укрепления доверия в регионе».

Особое внимание эксперт уделяет роли Афганистана в усилении межрегиональных связей. «Эта страна является географическим центром, и ни один проект региональной взаимосвязанности не может быть успешно реализован без его участия», – заключил он. Напоминаем, что организаторами первого заседания Термезского диалога по взаимосвязанности между Центральной и Южной Азией на тему «Строительство общего пространства мира, дружбы и процветания» выступают Институт стратегических и межрегиональных исследований при Президенте Республики Узбекистан, Министерство иностранных дел Республики Узбекистан, Торгово-промышленная палата Республики Узбекистан.

Международный форум соберёт на одной площадке около 200 участников из Центральной и Южной Азии, Европы, государств СНГ, АТР, Америки, Ближнего Востока. Среди них представители политико-экономических, бизнес-кругов, финансовых институтов, международных и региональных организаций, а также видные эксперты аналитических и научно-исследовательских центров мира.